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АНАЛІЗ СПОСОБІВ ПЕРЕМІШУВАННЯ РІДКИХ КОМПОНЕНТІВ 

Фурдак Т.В., 21с ГМ, 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Постановка проблеми. Сучасні сільськогосподарські підприємства, підприємства 

харчової, легкої, хімічної та інших галузей промисловості широко застосовують у 

виробництві товарів народного споживання різноманітні за своєю рецептурою суміші, що 

складаються з багатьох компонентів, тому актуальним є розробка та впровадження 

перемішуючих апаратів, що забезпечать якісне перемішування при мінімальних витратах 

енергії та часу.  

Мета статті. Аналіз існуючих способів перемішування рідких компонентів з метою 

виділення найбільш перспективних. 

Основні матеріали дослідження. Пневматичне перемішування здійснюється за рахунок 

енергії газового середовища, що подається в рідину через спеціальний пристрій – барботер. 

Спосіб енергомісткий. Доцільно використовувати в агресивних середовищах, або коли 

одночасно з перемішуванням відбувається насичення рідини газом. Недоліком процесу є 

утворення на поверхні піни, винос частинок у вигляді туману [1,2]. Інерційне перемішування 

в потоці рідини здійснюється в трубопроводах за рахунок зміни напрямку потоку або 

штучної турбулізації при використанні спеціальних вставок або насадок. Використовується 

для розчинення дрібних частинок, що рухаються в потоці. Недоліком є збільшення втрат 

енергії на транспортування за рахунок зростання втрат напору на тертя та місцеві опори. 

Циркуляційне перемішування проводять за допомогою вмонтованих або винесених насосів, 

які багаторазово переміщують рідину в об’ємі апарату. Застосовують для підтримування 

рівномірного розподілу частинок в рідині, або вирівнювання концентрації та температури в 

об’ємі апарату. Недоліком циркуляційного перемішування є збільшення витрат енергії на 

транспортування за рахунок зростання втрат напору через тертя та місцеві опори, а також 

підвищена витрата електроенергії за рахунок високої кратності процесу [1,2]. Механічне 

перемішування зводиться до переміщення одних часток середовища відносно інших за 

допомогою механічних мішалок. Значними недоліками є висока енерго- та матеріалоємність, 

періодичний режим роботи, що не сприяє організації високопродуктивних поточно-

технологічних ліній [1,2]. Струминне перемішування являє собою передачу кінетичної 

енергії одного потоку іншому потоку шляхом безпосереднього контакту. На сьогоднішній 

день найбільш дослідженим є процес струминного перемішування в резервуарі. Стосовно 

виготовлення солодких безалкогольних напоїв змішування в резервуарі має ряд недоліків. 

Таке змішування має періодичний характер. Інтенсивне перемішування компонентів 

відбувається тільки в зоні, близькій до сопла змішувача. Для забезпечення однорідності 

суміші у всьому резервуарі необхідне багаторазове проходження рідини через зону 

інтенсивного змішування. Це призводить до небажаних витрат енергії і часу на 

перемішування [2]. Одним з найбільш перспективних способів є протитечійно-струминний, в 

якому перемішування відбувається при зіткненні струменів, які розташовані співвісно 

навпроти один до одного. 
 

Висновки. Нами проаналізовано існуючі способи перемішування рідин та виділено 

найбільш перспективний. 
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